



MODRI DIRKAČ

HITRE ZDRAVSTVENE NOVICE

DATUM 20.6.2011



Štev.: 465

LETNIK : 10

PRVA PRED PRESOJA ZA PRIDOBITEV AKREDITACIJE

V tednu, ki je pred nami bo v četrtek 23.6 in v petek 24.6.2011, potekala pred presoja za postopek pridobitve akreditacije v naši bolnišnici. Osnovna navodila so predstojniki oddelkov, glavne medicinske sestre in vodje služb že dobili na skupnem sestanku in so jih dolžni posredovati v delovne sredine svojim sodelavcem. Natančni potek postopka pred presojo je deloma znan saj nam je bil posredovan urnik poteka. Sam praktični postopek, ki bo potekal v kliničnem okolju na oddelkih, v ambulantah in ostalih delovnih sredinah nam bo popolnoma znan, ko se bomo z njim srečali. Že zdaj pa lahko po informaciji iz bolnišnice Novo Mesto, kjer je enak postopek potekal v preteklem tednu potegnemo ločnico in poudarimo kaj so najbolj pomembne stvari na katere se bodo presojevalci osredotočili.

Izredno pomemben je čas dogovorjenega obiska in sestankov, ker je obseg pregledovanih okolij izredno velik ni nujno, da se boste prav vsi oddelki neposredno soočili z presojevalci. Večino kliničnih oddelkov pa mora vendarle pričakovati obisk zato še enkrat poudarjamo pomembna področja, ki jih je potrebno urediti, če obstajajo kljub že danim navodilom še kakršnekoli neprijetnosti v smislu odstopanja od dovoljenega.

Na prvem mestu je urejenost vseh zaposlenih sodelavcev v skladu s pričakovanim standardom urejenosti zdravstvenega delavca ali zaposlenega v zdravstvu UNIFORMA, IDENTIFIKACIJSKA OZNAKA, UREJENOST, NAKIT!! Nadalje je izreden poudarek na KAJENJU! Vodstvo bolnišnice še enkrat poziva in poudarja pomen popolne prepovedi kajenja zaposlenih in odstranitve kakršnihkoli sledi kajenja iz bolnišnice (pepelniki, cigaretni ogorki, smrad...). Kajenja bolnikov se presojevalci niso dotaknili.

Pomembno področje ZAGOTAVLJANJA VARNOSTI

BOLNIKA na vseh področjih od incidentov, varnega ravnanja zdravili ter drugih postopkov in posegov povezanih z varno oskrbo bolnika. Področje DOKUMENTIRANJA je za pridobitev akreditacije izredno pomembno, zato še enkrat naprošamo, da ste pri svojem delu natančni v dokumentiranju izvedenih postopkov, posegov in storitev. Neizpodbitno pomembno je področje RAVNANJA Z ZDRAVILI. V primeru, da je na tem področju glede uporabe, priprave in ustreznega shranjevanja še kaj nepravilnosti naprošamo odgovorne, da to timsko odpravijo. V sklopu ravnanja z zdravili je bil tudi v primerljivi bolnišnici Novo Mesto poseben poudarek namenjen sestavi, pregledu in ravnanju z reanimacijskimi vozički, ki morajo biti resnično ustrezno opremljeni, pripravljene za uporabo in kontrola dokumentirana. Reševanje težav na področju križanja ČISTA-NEČISTA POT je na nekateri oddelkih v postopku reševanja, ostali oddelki preverite procese dela, kjer bi do teh nepravilnosti lahko prišlo zaradi rutine dela.

Menimo, da je veliko bilo že storjenega na vseh naštetih področjih opazovanja in, da nam bo uspelo prikazati čim boljše sliko, ki pa je tudi že vpeljana realnost.

Marija Kohek, DMS

OBVESTILO

Sporočamo vam, da bomo za energetske sanacije in obnovo internega oddelka izvedli ponovni javni razpis za gradbena dela. Obstoječa ponudba za nas ni bila sprejemljiva glede višine ponudbenega zneska. Vsi roki glede obnove in energetske sanacije se bodo zamaknili za 30 dni. Ko bomo dokončno izbrali izvajalca del, se bomo ponovno pogovorili o natančni organizaciji dela v času obnove internega oddelka in energetske sanacije.

Pomočnik direktorja za PZ:
Marjan Maček, univ.dipl.ekon.

STROKOVNE NOVICE

◇ SIMPOZIJ O URGENTNI MEDICINI

18. mednarodni simpozij o urgentni medicini je potekal v času od 15. do 18. junija v Portorožu. Naša bolnišnica se je poleg udeležencev, ki so sodelovali v razpravah, predstavila tudi s 4 odmevnimi aktivnimi prispevki.

Simpozij je bil obeležen s predstavitev novih strokovnih smernic različnih področij urgentne medicine, veliko pa je bilo govora tudi o organizacijskih in pravnih vidikih zagotavljanja nujne medicinske pomoči.

Predstavljene so bile smernice oživljanja iz leta 2010. Izpostavljena je bila potreba po lastnih protokolih vsake ustanove, enotnem evidentiranju izvajanih postopkih oživljanja in permanentna edukacija, kar bomo v naši bolnišnici letošnjo jesen znova oživili.

Veliko dilem je bilo izpostavljenih na temo sistema NMP v Sloveniji 2011, predvsem dileme o časovnem poteku organiziranja NMP v skupnih urgentnih centrih. Prevladala je ugotovitev, da so urgentni centri dobri in nujni, vendar se moramo prehoda še temeljiteje lotiti. V prispevku smo predstavili tudi naše izkušnje organiziranja skupne urgence primarnega in sekundarnega nivoja.

Oskrba poškodovancev pogosto predstavlja tudi forenzični problem, kar se je še izpostavilo z razpravo na temo kdo ima pravico odločati o zdravljenju. Na podlagi pravnih predpisov in prakse sodišč je bilo predstavljeno več izhodišč, ki so nam pri oskrbi urgentnega bolnika v vsakdanji praksi nepogrešljiva.

Ob obilici strokovnih in organizacijskih napotkov tako z

medicinskega kot pravno – etičnega vidika se udeleženci simpozija vračamo v domače okolje opremljeni z novimi znanji za izvedbo potrebnih sprememb (dodelava strokovnih smernic, izboljševanje procesov, drugačen organizacijski pristop) v naši bolnišnici.

Asist. Daniel Grabar, dr.med.spec.
Strokovni direktor

URGENTNA MEDICINA IN ODDELEK ZA PERIOPERATIVNO MEDICINO

Poleg številnih in zanimivih predstavitev in prikazov primerov in predavateljev iz Slovenije in tujine na 18. Mednarodnem simpoziju o urgentni medicini smo tudi iz Oddelka za perioperativno medicino naše bolnišnice imeli aktivne udeležence. ZT Sanja Andrejč in Daniel Grabar, dr.med. sta predstavila področje darovanja organov z naslovom Možganska smrt – etične dileme, DMS Sabina Kocet – Ritlop pa poster z naslovom Lajšanje akutne pooperativne bolečine. Po vsakem predavanju so sledili še številne debate, izmenjavanje mnenj in izkušenj, ter druženje s kolegi iz drugih slovenskih zdravstvenih ustanov in bolnišnic.

Odd.za perioperativno med.
Sebastjan Žekš

NOVICE S PODROČJA ZDRAVSTVENE NEGE

◇ VLOGA MONITORINGA PRI OPAZOVANJU BOLNIKA

Na izobraževanju z področja zdravstvene nege "Modre srede" je bil predstavljen neprekinjen nadzor bolnika, ki je izvajan od sprejema v Enoto intenzivne internistične terapije (EIIT) in naprej omogoča pravočasno zaznavanje morebitnega poslabšanja njegovega zdravstvenega stanja ter razvoja dodatnih zapletov. V Splošni bolnišnici Murska Sobota (SB MS) v EIIT izvajamo neprekinjen nadzor nad življenjsko ogroženimi bolniki, pri tem nam je monitoring ključnega pomena. Namenjen je predvsem prepoznavanju in

pravočasnemu preprečevanju začetnih patoloških stanj, preden se razvijejo v ogrožajoča ali celo nepovratna bolezenska stanja. Osnovni namen nadzora je dosežen, če ga izvaja strokovno usposobljeno in kompetentno zdravstveno osebje, ki nadzoruje vitalne funkcije pacienta, pravočasno prepozna spremembe in odstopanja ter ustrezno ukrepa.

Boštjan Pelcar
dipl.zdravst.

NOVICE S PODROČJA ZDRAVSTVENE EKONOMIKE, PLANA IN ANALIZ

◇ REALIZACIJA FIZIČNEGA OBSEGA V OBDOBJU JANUAR - MAJ 2011

V prvih petih mesecih ja bilo realiziranih 7.760 SPP-jev po pogodbi z ZZS (10.670,30 obteženih primerov) (v enakem obdobju predhodnega leta 7.786 SPP-jev oz. 9.370,10 obteženih primerov) in s tem izpolnili sezonski plan 98,6-odstotno (pod sezonskim planom smo za 110 SPP-jev). Povprečna petmesečna utež znaša 1,38, plansko utež do ZZS presegamo za 0,18 uteži.

Program doječih mater je pod planom za 5,1%, program sobivanje staršev ob bolnem otroku pa je presežen za 55,4%.

Program PBZ je izpolnjen 70,8-odstotno (realiziranih 606 neakut. BODov manj), nedosežen je tudi program negovalnega odseka in sicer je indeks 89,6 (realiziranih 306 neakut. BODov manj).

V specialističnih ambulantah je bilo v prvih petih mesecih obravnavanih 70.564 bolnikov po pogodbi z ZZS, od tega po pogodbi z ZZS 68.720 bolnikov (v enakem obdobju predhodnega leta 69.558 pacientov oz. 68.419 po pogodbi z ZZS), na funkcionalni diagnostiki (UZ, RTG) pa 10.048 bolnikov, od tega po pogodbi z ZZS 9.799 bolnikov (v enakem obdobju predhodnega leta 9.824 pacientov oz. 9.697 po pogodbi z ZZS)

Program do ZZS v specialistično ambulantni dejavnosti ni izpolnjen v

kardiološki amb. (ind. 65,4, ind. obiskov 78,7), pulmološki amb. (ind. 74,1, ind. obiskov 74,1), kirurških amb. (ind. 95,2, indeks obiskov 97,4), ortopediji (ind. 87,3, ind. obiskov 96,6), ORL amb. (ind. 90,7, ind. obiskov 89,4), očesni amb. (ind. 88,7, ind. obiskov 81,5), amb. za boleznij dojk (ind. 88,8, ind. obiskov 76,7) in ambulantni program operacij sive mreže (ind. 66,7).

Program CT-ja ni izpolnjen in sicer je: CT glave in vratu ind. 51,5 (632 preiskav manj), CT skeleta ind. 63,6 (180 preiskav manj), CT toraksa in abdomna ind. 57,9 (291 preiskava manj), CT angiografije ind. 100,0, CT srca ind. 115,8 (11 preiskav več) in specialno CT slikanje (1 preiskava več).

Program magnetne resonance je v petih mesecih presežen za 34,7% oz. za 362 preiskav.

V vseh ostalih specialističnih ambulantah so plani izpolnjeni.

V primarni dejavnosti je program v ginekološki dispanzer izpolnjen oz. presežen (ind. 112,3), enako je na fizioterapiji (ind. 105,3).

Indeks realizacije dializ je 90,8 (434 dializ pod planom).

Natalija Zrim, Vodja sl. za zdr. ekonomiko,
plan in analize

KROG ŽIVLJENJA

Sestal se je uredniški odbor Kroga življenja na katerem smo se dogovorili, da bomo izdali novo poletno številko Kroga življenja. Izšla naj bi konec julija. Rok predaje člankov je kratek, do konca tega meseca. V kolikor imate prispevek ali ga boste pripravili, vas prosimo, da ga do konca meseca predate na upravo Silvi Gutman. Planiramo poletno izdajo, zato so zelene vsebine iz področja stroke, in utripa bolnišnice.

Tine Mlinarč,
Glavni urednik

**STATISTIČNI PODATKI ZA
PREJŠNJI TEDEEN**

| | Plan | Realiz. |
|--------------|-------|---------|
| ŠT.SPP | 364 | 379 |
| ŠTEV. BOD: | 1.949 | 1.900 |
| LEŽALNA DOBA | 5,30 | 4,58 |
| ŠT. NOVOROJ: | | 15 |
| DOJ. MATERE: | 3,0 | 6 |

Branko Temlin

- Interno strokovno izobraževanje za področje ZN »Kirurška obravnava bolnika s hemeroidi«, predavatelj: Helena Laslo, srednja m. s., Majda Kerčmar, dipl. m.s., Zdenka Domitric, ZT (knjižnica V. nadst. Krg. odd.)

❖ **Četrtek:**

- Predpresoja za akreditacijo DNV (Det Noske Veritas)po standardu NIAHO

❖ **Petek:**

- Predpresoja za akreditacijo DNV (Det Noske Veritas)po standardu NIAHO

Darja Cigut
Tajništvo

ZGODILO SE JE – prejšnji teden

❖ **Ponedeljek:**

- Izobraževanje »Kakovost v zdravstvu« za vodstvene in vodilne delavce SB MS
- Sestanek Projektne odbora za centre nujne medicinske pomoči (CNMP)- pomočnik direktorja za poslovne zadeve Marjan Maček

❖ **Torek**

- 16. seja Odbora bolnišnične dejavnosti – direktor SB MS Bojan Korošec
- Redne seminarske vaje za pripravnike

❖ **Sreda:**

- Predavanje za dijake Srednje ekonomske šole M.S. – Nataša Kous Škalič, dr.med.,
- Interno strokovno izobraževanje za področje ZN »Vloga monitoringa pri opazovanju bolnika«, predavatelj Pelcar Boštjan, dipl. zn.

❖ **Četrtek:**

- Delovni sestanek Skupine za zdravstveno dokumentacijo v SB MS
- Delovna skupina za kategorizacijo v SB MS

**ŠTEFAN LONČAR 100-TIČ
DAROVAL KRI**

V naši bolnišnici v prostorih transfuziološke dejavnosti UKC Maribor je danes Štefan Lončar iz Gorice pri Puoncih 100-tič daroval kri.

Krvodajalec Štefan je kri prvič daroval na terenski akciji v G. Radgoni, nekajkrat tudi v JA, večkrat na terenskih krvodajalskih akcijah, večino odvzemov pa beležijo v na transfuziji v Murski Soboti.

Jubilantu so čestitali in izrazili spoštovanjem ob njegovi odločitvi, dajati kri in pomagati krvi potrebnim: direktor bolnišnice, župan občine Puonci in predstavniki transfuzije UKC Maribor.

Silva Gutman

ZGODILO SE BO – ta teden

❖ **Ponedeljek:**

- Izobraževanje »Kakovost v zdravstvu« za vodstvene in vodilne delavce SB MS (Dvorec Rakičan)

- Krvodajalec Štefan Lončar, bo 100-tič daroval kri, prostori ETD SB MS -

❖ **Torek:**

- 108. seja Strokovnega sveta SB MS (knjižnica V. nadst. Krg. odd.)
- Seja odbora za investicije v javne zdravstvene zavode, katerih ustanovitelj je RS – pomočnik dir. za posl. zad. Marjan Maček (MZ – Ljubljana)
- Redni nadzor Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije na internem oddelku
- Redne seminarske vaje za pripravnike-onkološka zdravstvena nega. Olga Flisar Holcman, dipl.m.s. (mala sejna soba V. nadst. Krg. odd.)

❖ **Sreda:**

- Predavanje za dijake Srednje ekonomske šole M.S. – Nataša Kous Škalič, dr.med., (knjižnica V. nadst. Krg. odd.)

Misel:

**Svet pripada tistim, ki
verjamejo v svoje
sanje.**

Ureja : Silva Gutman

Naklada 200 izvodov

Prispevki in delo niso honorirani !

Modri dirkač vam je tedensko dosegljiv na naslovu:

<http://www.sb-ms.si>